

菜哥公益联盟李建阳： 擦亮莱阳公益事业“名片”

YMG全媒体记者 纪殿国
通讯员 刘春妍 王瑞亭 摄影报道

“您有困难，第一时间联系我。”这句朴实无华却掷地有声的承诺，是莱阳市菜哥公益联盟副队长李建阳投身公益事业7年来，与每一位受助者之间最郑重的约定。作为一名“最美志愿者”，他始终将志愿服务的理念，融入每一次帮扶的细节之中。他长期扎根公益活动一线，日复一日地坚守与付出，赢得了大家的赞誉。



右三为李建阳

应急驰援：解民忧于“燃眉之际”

七载春秋，寒来暑往，李建阳的公益足迹遍布莱阳城乡大地。7年间，他公益出车里程近10000公里，累计捐款捐物5万余元，志愿服务时长突破5000小时。从社区老人的“贴心人”，到困境学生的“助学人”，身份在变，场景在变，但他那颗投身公益的赤诚之心始终未改；走进社区，他总是随身带着工具箱，主动为行动不便的老人疏通堵塞的下水道，不怕脏、不嫌累，忙完了还顺手帮老人打扫屋子；助学路上，他每年固定资助2名困境学生，不仅按时提供学费支持，还常常与孩

子谈心聊天，关注他们的心理状态，用全方位的关怀守护他们的健康成长。在他眼中，志愿服务从来不是单向的帮扶，而是一场以真心换真心的“双向奔赴”。

为了更好地开展公益服务，李建阳不仅熟读公益领域的政策法规，还善于整合资源、协调多方力量，让每一份爱心都能精准落地，发挥最大效能。2024年7月，他响应驻村第一书记的号召，迅速组织20多名义工前往莱阳市高格庄镇东曲坊村，为8位困难老人送去1万余元爱心款，以及米面油、热水壶等生活物资，给其中一位95岁高

龄的老人3200元专项爱心帮扶。今年2月，莱阳冯格庄村村民孙先生家因线路老化引发火灾，李建阳得知消息后，连夜联络义工，筹集8915元善款和粮油等应急物资第一时间送到受灾家庭，帮助他们渡过难关。今年5月，他带队慰问莱阳市谭格庄镇患病老人张卫东夫妇，不仅送去现金与生活必需品，还专门建立长期帮扶机制，定期上门探望，持续关注老人的生活与健康状况。在这些服务中，他既解群众“燃眉之急”，又送群众“心头之需”，把帮扶做到了群众心坎上。

心系教育：捐赠助学添助力

在李建阳的感召与带动下，越来越多的爱心人士加入到公益行列。他尤其重视培育公益新生力量，多次组织学生义工参与志愿服务。去年8月，在莱阳市石桥泊村，5名学生在他的引导下，带着自发捐赠的爱心款和物资慰问村里的老人，陪老人唠家常、帮老人打扫院落，让公益的种子在青少年心中悄然生根。同年4月，莱阳樱花节期间，他带领义工团队在濯村景区开展环保服务，一边清理游客遗留的垃圾，一边引导文明游览秩序，用实际行动传递文明理念。今年教师节，他和9名

义工代表将价值16283元的4台电脑、10部扩音器等教学设备以及学习用品，捐赠给莱阳市古城小学。

“这份捐赠不仅是物质上的支持，更是对孩子们成长的牵挂、对教育事业的担当。”莱阳市古城小学校长孙全起感慨地说，这些设备将为课堂教学注入新的动力，陪伴孩子们开启更精彩的学习时光。学校也将把这份关爱转化为育人热情，不辜负社会的信任。随后，古城小学为他送上了“热心捐赠传美德，情暖校园育英才”的锦旗；濯村村委会也用“爱心撒播敬老

院，细心周到暖人间”的锦旗，表达对他的由衷谢意。

如今，李建阳依旧坚守在公益一线。他计划带领莱阳市菜哥公益联盟进一步深入农村基层，持续帮扶孤寡老人与残疾人家庭。

莱阳市菜哥公益联盟队长梁风君告诉记者：“7年来，李建阳用实际行动诠释了志愿者的理念，在帮扶他人的同时，汇聚起更多向善的力量，成为莱阳公益事业的一张‘名片’。”

港城公交人善举传递城市正能量

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王柯然)立冬已过，港城街头因一群平凡岗位守护者的暖心善举而倍显温暖。近日，在我市公交系统内接连发生的两件好人好事，以朴实的行动诠释了文明服务的真谛，传递着城市正能量。

守护老人安稳出行

近日早高峰时段，106路公交车驾驶员杨大伟师傅如往常一样穿梭于城市街道。当车辆停靠在凤凰大街迎春大街东站点时，杨师傅通过后视镜注意到，一位乘坐轮椅的老人正费力地准备下车。

完璧归赵彰显诚信担当

“真没想到时隔半年，还能找回这块手表！”近日，在沁水苑公交场站调度室，市民王先生从公交公司工作人员手中接过失而复得的手表，激动之情溢于言表。

时间回溯到半年前。605路公交车驾驶员赵洪贵在结束运营清理车厢时，捡到了一块金色手表，他当即上交至调度室。调度员按流程进行了详细的登记

和保管。此后半年间，这块手表一直被妥善保管在调度室，静待失主。直至失主王先生偶然前来询问，经过仔细的信息核对，这场跨越半年的等待终于迎来了圆满的结局。

“原以为肯定找不回来了，没想到公交公司这么负责！”王先生连连道谢。对于赵洪贵师傅而言，物归原主是

获得了路边市民赞许的目光。

事后，面对乘客的来电表扬，杨大伟的回答朴实而真诚：“作为一名公交车司机，帮助有需要的乘客是我们应尽的责任。看到老人安全下车，我心里也感到很欣慰。”

最好的结果：“守护乘客财物安全是我们的责任，无论物品价值高低，能物归原主就是最开心的事。”

两则看似偶然的暖心事件，一道坚守不变的服务初心。公交驾驶员与调度人员用他们的责任心与善举，在十米车厢内外，默默编织着港城文明的靓丽风景线。

中台社区： 为老人免费理发



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 张瀚予 摄影报道)近日，芝罘区中台社区开展爱心理发活动，为辖区内60周岁以上的老人及行动不便的居家老人送去暖心关怀。

活动现场，理发师们早早到位，摆好工具，等候老人们的到来。面对每一位前来理发的长辈，理发师都格外耐心细致，询问老人的发型偏好，再结合多年从业经验给出贴心建议。剪刀开合间精准利落，梳子梳理时轻柔细致，一剪一梳间都透着满满的诚意，只为剪出最适合长辈的满意发型。

理完发的老人们看着镜子里清爽的新发型，忍不住夸赞：“社区组织的活动太懂我们了，不用跑远路就能理发，真贴心！”

东林社区： 夜校手工课受热捧



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 吕沂聪 摄影报道)“没想到普通的粘土还能变成这么可爱的挂件！”近日，芝罘区东林社区小林夜校开设的石塑粘土课成为居民热捧的“网红课程”。每到开课时间，社区活动室内便座无虚席，居民们围坐在一起，在指尖与粘土的互动中解锁手工新技能，沉浸式享受创作带来的治愈感。

“来上粘土课特别开心，看着一团普通的粘土在自己手里慢慢变成独一无二的作品，特别有成就感。”学员李女士举着刚完成的小兔子挂件，脸上洋溢着笑容。

东林社区开设石塑粘土课，旨在丰富居民的夜间文化生活，为忙碌工作后的居民打造一处放松身心的“避风港”。课程不仅注重手工技能的传授，更致力于通过创作过程，帮助居民释放压力、舒缓情绪。目前，该课程已吸引50余位居民参与，不少学员还将自己的作品带回家，用指尖的灵感打造出专属的“粘土小世界”。

富甲社区： 巧手制作南瓜灯



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 邢荣荣 摄影报道)近日，芝罘区富甲社区携手希望美术开展南瓜灯手工制作活动。

工作人员为孩子们发放制作南瓜灯的材料及工具，并向孩子们介绍了南瓜灯制作的基本方法和步骤。在老师的指导下，孩子们开始认真操作。不一会儿，一个个表情各异的南瓜灯就呈现在大家面前。孩子们的脸上洋溢着自豪和喜悦的笑容，现场充满了欢声笑语。